第1章 建筑结构的分类
目的：了解建筑结构的分类及各种结构的特点适用范围

复习题：
思考题：1、建筑结构按所用材料可分为哪几类？适用范围是什么？
        2、建筑结构结构按受力可分为哪几类？适用范围是什么？ 
第二章 建筑结构设计方法

目的:了解建筑结构设计基本方法

思考题：
1.什么是结构的可靠性，它包含哪些功能要求？

2.当前结构设计中考虑的有哪几种极限状态？ 
选择题：
1、结构在规定的时间内、规定的条件下，完成预定功能的能力称为（  ）。
A.安全性  B.适用性  C.耐久性   D.可靠性
2、下列各项作用中是永久荷载的是（ ）。
A.风荷载     B.雪荷载   C 结构自重   D 楼面活荷载
3 、 结构重要性系数？，对安全等级为一级、二级、三级的结构构件，分别取（  ）。
A.一级1.3，二级1.2，三级1.1         B.一级1.2，二级1.1，三级1.0
C.一级1.1，二级1.0，三级0.9         D.一级1.0，二级0.9，三级0.8
4、当结构出现哪一类状态时,即认为超过承载能力极限状态(   )
A、挠度变形超过允许挠度值。   B、裂缝宽度超过最大裂缝宽度允许值。
C、局部损坏已影响正常使用或耐久性能。 D、结构的作为刚体失去平衡。
5、以下哪组作用均称为直接作用(    )
A、 结构自重、风荷载、地震作用   B、 风荷载、雪荷载、地震作用
C、 结构自重、土压力、爆炸力     D、 地基变形、结构自重、爆炸力
6、关于极限状态的计算,下列叙述何项是正确的（   ）
A、在承载力极限状态计算时,荷载效应应取设计值
B、在正常使用极限状态计算时,荷载效应应取设计值 
C、在承载力极限状态计算时,荷载效应应取标准值
D、在正常使用极限状态计算时,荷载效应应取长期荷载效应组合值
7、下列那些项目是结构上的作用效应？（  ）
A.柱内弯矩    B.  梁的挠度   C.屋面雪荷载  D.地震力
第三章 钢筋和混凝土的材料力学性能

目的：了解钢筋和混凝土材料的力学指标及性能

重点：混凝土材料的立方体抗压强度指标的确定；影响混凝土徐变与收缩因素；

钢筋的品种及应用范围；钢筋与混凝土的粘结
复习题：
思考题：1、混凝土立方体抗压强度是如何确定的？

        2、影响混凝土徐变的因素有哪些，徐变对混凝土受力有哪些影响？
        3、引起混凝土收缩的原因有哪些，收缩对混凝土受力有哪些影响？

        4、热扎钢筋有哪几种级别，随着级别的提高性能有什么变化？

        5、影响钢筋与混凝土粘结的因素有哪些？

选择题：

1、常用的混凝土强度等级是何者？（  ）
            A.C1～C10       B.C15～C50     C.C70～C100    D.C150～C500
2、应力-应变曲线有明显流幅的钢筋，其屈服强度的标准值取（  ）。
A 比例极限     B 屈服下限    C 屈服上限   D 极限抗拉强度
3、《混凝土结构设计规范》将混凝土的强度等级划分为C15～C80，其划分依据为（   ）。
A.混凝土轴心抗压强度     B.混凝土立方抗压强度
C.混凝土轴心抗拉强度     D.混凝土劈裂抗拉强度
4、测试混凝土的立方抗压强度时采用的立方体标准试块的边长为（   ）mm。
A.100      B.150     C.200     D.250
5、混凝土立方抗压强度标准值是由混凝土立方体试块测得的，其龄期和保证率分别为（  ）。
A.龄期为21天，保证率为90%     B.龄期为21天，保证率为95%
C.龄期为28天，保证率为95%     D.龄期为28天，保证率为97.725%
6、对于混凝土各种强度标准值之间的关系，下列（   ）是正确的。
A.fcuk＞fck＞ftk    B.fck＞fcuk＞ftk  
C. ftk＞fck＞fcuk    D.fcuk＞ftk＞fck
7、混凝土有收缩和膨胀性能，下列说法不正确的是（   ）。
A.混凝土在空气中结硬时，体积会收缩        B.混凝土在水中结硬时，体积会膨胀
C.一般情况下，收缩较膨胀值大得多，所以要加强早期养护
D.水泥用量越多，水灰比越大，则收缩量越小
8、 钢筋与混凝土之间的粘结力的影响因素如下，（  ）是不正确的。
A.变形钢筋与混凝土的粘结力比光面钢筋高
B.轻度锈蚀的钢筋比新轧制或经锈蚀处理的钢筋粘结力差
C.混凝土强度等级越高，与钢筋的粘结力越好
D.混凝土保护层厚度增加，除光面钢筋外，对其它钢筋的粘结力增强
9、下列哪种情况下,混凝土的徐变越小(    )
A、混凝土的龄期越长       B、水泥用量越多
C、水灰比越大           D、混凝土的应力越大
10、热轧钢筋冷拉后，抗拉强度提高，而对变形能力的陈述何者是正确的？（  ）
   A.增大      B.降低       C.不变     D.可能增大，亦可能降低
11、在混凝土结构设计规范中，混凝土强度等级是按何者确定的？ （  ）
    A.立方体抗压强度平均值  B.圆柱体抗压强度平均值
    C.立方体抗压强度标准值  D.棱柱体抗压强度标准值
第四章 钢筋混凝土受弯构件

目的：了解混凝土受弯构件的破坏特点及构造要求

重点：受弯构件的构造要求；受弯构件的正截面及斜截面破坏的特点

复习题：
思考题：

1、为什么在设计中不允许采用少筋梁和超筋梁？如何防止少筋破坏或超筋破坏？

2、受压混凝土等效应力图是根据什么条件确定的？

3、受弯构件斜截面破坏的主要形态有几种？各发生在什么情况下？设计中如何避免破坏的发生？
4、对多种荷载作用下的钢筋混凝土受弯构件进行斜截面受剪承载力计算，什么情况下应采用集中荷载作用下的受剪承载力计算公式？
5、有腹筋梁截面受剪承载力计算公式有什么限制条件？其意义如何？
选择题：

1 、混凝土的保护层厚度指（  ）。
A.纵向受力钢筋外边缘到截面边缘的距离  B.纵向受力钢筋中心到截面力缘的距离
C.箍筋外边缘到截面边缘的距离         D.箍筋中心到截面边缘的距离
2、室内正常环境下使用的钢筋混凝土梁和板，其混凝土最小保护层厚度为（  ）。
A.梁为20mm板为15mm       B.梁为25mm，板为10mm
C.梁为25mm，板为15mm      D.梁为30mm，板为20mm
3、矩形截面梁的高宽比h/b一般取（  ）。
A.1.5～2.5   B.2.0～3.5   C.2.5～4.5   D.3.0～5.0
4、梁下部纵筋之间的净距应满足（  ）mm。
A．≥d且≥25  B. ≥1.5d且≥30  C.≥d且≥30   D.≥50
5、正常设计的梁发生正截面破坏或斜截面破坏时，其破坏形式分别为（  ）。
A.超筋梁破坏或斜压破坏     B.适筋梁破坏或剪压破坏
C.适筋梁破坏或斜压破坏     D.少筋梁破坏或斜拉破坏
6、钢筋混凝土梁在正常使用荷载下，（  ）。
A.通常是带裂缝工作的         B.不会出现裂缝
C.一旦出现裂缝，沿全长混凝土与钢筋之间的粘结完全消失
D.一旦出再裂缝，裂缝就会贯通全截面
7、下列各项中可以增加受弯构件的延性的影响因素是（  ）。
A.降低混凝土强度等级       B.提高受拉钢筋的配筋率
C.提高受压钢筋的配筋率     D.加大箍筋间距
8、适筋梁破坏的特征是（   ）。
A、受拉钢筋先屈服,然后受压混凝土被压碎。
B、受压区混凝土被压碎,受拉钢筋不屈服。
C、受拉钢筋一屈服构件就达到最大承载力，混凝土未被压碎。
D、构件一出现裂缝马上发生破坏。
9、条件相同的无腹筋梁，发生剪压破坏、斜压破坏和斜拉破坏时，梁的斜截面抗剪承载力的关系是
A  斜压＞剪压＞斜拉       B  剪压＞斜压＞斜拉   C  斜压＝剪压＞斜拉
10、混凝土结构设计规范要求V≤0.25βcfcbh0的目的是(    )
A、防止斜拉破坏     B、防止弯曲破坏    C、防止斜压破坏     D、防止剪压破坏
第五章 钢筋混凝土受压构件
目的：了解受压钢筋的破坏特点及构造要求
重点：受压构件的构造要求及轴心受压构件的破坏特点。

复习题

思考题：1、受压构件的箍筋应满足哪些基本要求？纵筋应如何布置？

2、大小偏心受压的破坏特征有何区别？其判别的界限条件是什么？

选择题：

1、轴心受压构件矩形截面柱的截面尺寸不宜小于（   ）。
A．250mm*250mm   B．300mm*300mm   Ｃ．200mm*200mm  Ｄ．350mm*350mm
2、受压构件的长细比不宜过大，一般应控制在l0/h≤25， l0/h≤30（h为矩形截面长边尺寸，b为矩形截面短边尺寸），其目的在于（  ）。
A.防止受拉区混凝土产生水平裂缝           B.防止发生斜截面受剪破坏
C.防止影响其稳定性或使其承载力降低过多    D.防止正截面受压破坏
3、以下哪一种特征属于小偏心受压破坏（   ）
A 、破坏前有明显征兆。     B、裂缝显著开展,变形急剧增大。
C、破坏具有塑性性质。     D、由于受压混凝土到达其抗压强度(钢筋强度未达屈服)而破坏。
4、钢筋混凝土偏心受压构件，其大小偏心受压的根本区别是（  ）
A． 截面破坏时，受拉钢筋是否屈服   B． 截面破坏时，受压钢筋是否屈服
C． 偏心距的大小                   D.受压一侧的混凝土是否达到极限压应变的值
第八章 预应力混凝土结构的一般知识
目的：了解预应力混凝土结构的一般知识
重点：预应力混凝土的几种预应力损失

复习题：

思考题：1、混凝土有哪些缺点？其根本原因何在?

2、先张法构件和后张法构件的预应力是如何传递给混凝土的？

3、有哪几种预应力损失？先张法构件和后张法构件的预应力损失是如何组合的？
选择题：

1、预应力混凝土构件是在构件承受使用荷载之前，预先对构件（  ）。
A.受拉区施加压应力        B.受压区施加拉应力       
C.受拉区施加拉应力        D.受压区施加压应力
2、预应力混凝土结构与钢结构相比，优点如下，其中错误的是（  ）。
A.预应力结构施工简便、方便，施工技术要求不高  B.预应力结构可以节约钢材
C.预应力结构降低造价                       D.预应力结构可代替钢筋混凝土结构
3、预应力混凝土对混凝土的性能要求如下，不正确的是（  ）。
A.混凝土强度等级比非预应力混凝土高    B.混凝土强度等级越高越好
c.混凝土强度等级不宜低于C30         D.快硬、早强，以缩短施工周期
4、预应力混凝土与普通混凝土相比（  ）。
A.刚度降低          B.减轻自重
C.抗疲劳性较差      D.构件中的应力变化幅度相对较大
5、对先张法和后张法的预应力混凝土构件，如果采用相同张拉控制应力σcon值，则 （   ）。
A  后张法所建立的钢筋有效预应力比先张法小
B  后张法所建立的钢筋有效预应力和先张法相同
C  先张法所建立的钢筋有效预应力比后张法小
6、设计预应力混凝土构件时，σcon应按（   ）确定。
A.   按预应力筋强度标准值计算           B.  能使抗裂度越高越好
C.   愈高愈好，以减少预应力损失         D.  按承载力大小计算
7、对混凝土结构构件施加预应力的主要目的是：（  ）
A.   提高构件的承载力  B.提高构件的抗裂性  C.减轻自重           D.节约投资
第九章 钢筋混凝土梁板结构
目的：了解梁板结构的构造要求

重点：梁板结构的构造要求

复习题：1、现浇肋梁楼盖的组成及荷载传递途径？
        2、确定截面内力最不利布置的原则是什么？

选择题：

1、在钢筋混凝土单向板中，分布钢筋的面积和间距应满足（  ）。
A.截面面积不小于受力钢筋面积的10%，且间距不大于200mm
B.截面面积不小于受力钢筋面积的10%，且间距不大于300mm
C.截面面积不小于受力钢筋面积的15%，且间距不大于250mm
D.截面面积不小于受力钢筋面积的15%，且间距不大于300mm
2、单向板肋梁楼盖上荷载的传递途径是（   ）。
A.板→主梁→次梁→柱或墙     B.板→次梁→主梁→柱或墙
C.板→主梁→柱或墙    D.板→次梁→柱或墙
3、按弹性理论，四边支承板在满足下列（  ）条件时需按双向板设计。
A.l2/ l1≥2   .B. l2/ l1≤2   C. l2/ l1≥3  D. l2/ l1≤3  
4、双向板和单向板在传递竖向荷载时的区别是（   ）。
A． 单向板上的荷载主要沿短跨方向传递，而双向板沿短跨和长跨两个方向传递
B． 单板上的荷载主要沿长方向传递，而双向板沿短跨和长跨两个方向传递
C． 单板上的荷载主要沿短跨方向传递，而双向板沿长跨方向传递
D． 单板上的荷载主要沿长跨方向传递，而双向板沿短跨方向传递
5、五等跨连续梁，为使边支座出现最大剪力，活荷载应布置在（   ）
A  1、2、5跨     B  1、2、4跨      C  1、3、5跨       D  2、4跨
6、板内分布钢筋不仅可使主筋定位，分布局部荷载，还可（   ）
A  承担负弯距    B  承受收缩及温度应力    C  减小裂缝宽度   D  增加主筋与混凝土的粘结
7、连续单向板的厚度一般不应小于（  ）
A  lo／35    B  lo／40    C  lo／45    D  lo／50
8、五等跨连续梁，为使第三跨跨中出现最大弯距，活荷载应布置在（   ）
A  1、2、5跨      B  1、2、4跨     C  1、3、5跨       D  2、4跨
9、次梁与主梁相交处，在主梁上设附加箍筋或吊筋，这是为了（   ）
A  补足因此梁通过而少放的箍筋     B  考虑间接加载于主梁腹部将引起斜裂缝
C  弥补主梁受剪承载力不足         D  弥补次梁受剪受剪承载力不足
10、整浇肋梁楼盖板嵌入墙内时，沿墙设板面附加筋（   ）
A  承担未计及的负弯距，减小跨中弯距   B  承担未计及的负弯距，并减小裂缝宽度
C  承担板上局部荷载                 D  加强板与墙的连结
第十二章 砌体材料及其力学性能
目的：了解砌体材料的种类及其力学性能

重点：了解砂浆和块材的力学性能

复习题：
思考题：1　砂浆的作用是什么？其种类有哪些？各自的适用范围如何？

2　砖砌体的抗压强度为什么低于它所用砖的抗压强度？

3　影响砌体抗压强度的因素有哪些？

4　从影响砌体抗压强度的因素中分析，你认为应如何提高砖砌体的施工质量？
选择题: 
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2、砖砌体的抗压强度最主要取决于(  )。
   A.砖块和砂浆的强度等级         B.砂浆的强度等级
   C.灰缝厚度                     D.砂浆中的水泥用量
3、砖砌体的抗压强度较砖的抗压强度(  )
   A.高         B.低          C.相同           D.不可定
4、目前我国生产的标准实心烧结砖的规格为(  )。
   A. 240mm*120mm*60mm    B. 240mm*115mm*55mm
   C. 240mm*115mm*53mm    D. 250mm*120mm*60mm
5、实心砖的孔洞率不应超过(  )%。
   A. 20    B. 25    C. 30    D. 15
6、划分烧结普通砖强度等级的依据是(  )。
   A.抗拉强度    B.抗压强度    C.抗弯强度    D.抗压强度与抗折强度
7、影响砌体抗压强度的因素有(  )。
   I.块材的强度等级      Ⅱ砂浆强度等级     Ⅲ砂浆品种      Ⅳ砌筑质量
   A.Ⅰ     B.Ⅰ、Ⅱ     C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ     D Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ   
第十三章 无筋砌体构件的承载力计算
目的：了解无筋砌体的承载力计算方法

思考题：1、无筋砌体受压构件承载力的主要影响因素有哪些？
2、 砌体局部受压强度提高的原因是什么？
选择题：
1、无筋砌体偏心受压构件的偏心距e不宜(  )。
   A. >0.6y       B. >0.95y       C. >0.5y         D. >0.3h  
2、砌体处于局部受压时，其抗压强度(  )。
   A.提高     B.降低       C.不提高也不降低      D.不可定
3、规范对砌体局部抗压强度提高系数(  )。
   A.有限制                              B.没有限制
   C.有限制，各种情况均不得大于2.5       D.有限制，各种情况均不得大于2.0
4、梁端刚性垫块砌体的局部受压承载力按(  )承载力计算公式进行计算。
   A.轴心受压      B.偏心受压     C.局部受压       D.局部均匀受压
5、下列提高砌体受压构件承载力的措施中，不正确的是(  )
   A.提高砌块和砂浆的强度等级    B.增大构件截面尺寸
   C.减小构件的轴向力偏心距     D.提高构件的高厚比
6、对于承受偏心压力的砖柱，截面尺寸为380mm*380mm，其轴向力的偏心距不宜大于下列何值？(  )
    A. 114mm    B. 133mm    C.152mm     D.171mm
7、某240mm厚砖墙上支承跨度为5.7m的钢筋混凝土梁，为提高梁端下砌体的局部承载力，采取下列措施中何者更为经济、有效？(  )
 A.增加墙厚     B.增加梁宽     C.增加梁端搁置长度     D.在梁端下设置预制刚性垫块
第十五章 混合结构房屋墙体的设计

目的：了解混合结构房屋的布置及特点

思考题：1、如何确定混合结构房屋的静力计算方案？
2、为什么要验算墙、柱高厚比？如何验算？
选择题：

1、设计墙体时，当发现其承载力不够时，应(  )，以满足承载力的要求。
   A.加大横墙间距             B.加大纵墙间距
   C.增加房屋高度             D.加大墙体截面尺寸和提高材料等级
2、挑梁埋入砌体长度 [image: image8.wmf]1

l

与挑出长度 [image: image9.wmf]l

之比，宜大于(  )。
   A. 1.2；         B. 1.5；          C. 1.8；          D. 2.0。
3、对有较大振动荷载或可能产生不均匀沉降的房屋，应采用(  )。
   A.砖砌平拱过梁；                B.钢筋砖过梁；
   C.钢筋混凝土过梁；              D.砖砌孤拱过梁。
4、影响砌体结构房屋空间工作性能的主要因素是(  )。
A.房屋结构所用块材和砂浆的强度等级        
B.外纵墙的高厚比和门窗洞口的开设是否超过规定
C.圈梁和构造柱的设置是否满足规范的要求    
D.房屋、屋盖的类别和横墙间距
5、同一楼屋盖类型的砌体房屋的静力计算方案，根据(  )划分为三种方案。
 A.房屋的横墙间距   B.房屋的纵墙间距       C.房屋的层数      D.房屋的高度
6、作为判断刚性和刚弹性方案房屋的横墙，其厚度不宜小于 (  )。
   A. 120mm       B. 240mm       C. 180mm       D. 370mm
7、刚性和刚弹性方案房屋的横墙中开有洞口时，洞口的水平截面面积不应超过横墙截面面积的(  )。
   A. 50%       B. 80%       C. 40%         D. 30%
8、混合结构房屋的空间性能影响系数 [image: image10.wmf]h

是反映房屋在荷载作用下的空间作用，即(  )。
   A. [image: image11.wmf]h

 值愈大，房屋空间作用刚度越差          B. [image: image12.wmf]h

值愈大，房屋空间作用刚度越好
   C. [image: image13.wmf]h

 值愈小，房屋空间作用刚度不一定越差    D. [image: image14.wmf]h

值愈小，房屋空间作用刚度不一定越好
9、验算墙、柱的高厚比是为了(  )。
   A.满足稳定性要求      B.满足承载力要求       C.节省材料       D.变形要求
10、墙、柱高厚比(  )、稳定性越好。
   A.越大          B.越小          C.适中           D.不超过30
11、设计墙体时，当验算高厚比不满足要求时，可增加(  )。
   A.横墙间距      B.纵墙间距      C.墙体厚度       D.建筑面积
